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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 Mám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 5 kői 
negyedévre 2.50 korona.

— Egyes szám ára 10 fillér. -—

Kéziratokat nem adunk vissza.

líyilttéfben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
9 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
Uszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hlrdeté 

seknél árkedvezmény.

Adatok a huskérdéshez.
- okt. 22.

Az újhelyi képviselőtestület 
ma választással van elfoglalva s 
szívesen elismerjük, hogy ez az 
aktus is kiválóan fontos mozza­
nata a városi közéletnek; min­
denképen méltó arra, hogy idő­
szakikig a város közönségének s 
első sorban a képviselőtestület 
tagjainak figyelmét legnagyobb 
részben lefoglalja. De hangsú­
lyozzuk ; csak időszakilag, csak 
pillanatnyilag; azután, ha a vá­
lasztási izgalmak elcsendesedtek, 
következnek ismét az élet köz­
napi, de annál általánosabb és 
állandóbb problémái.

Épen azért ne essék zokon, 
ha mi ma is amidőn a közhan­
gulat a választások hatása alatt 
áll, az egyik ilyen állandó és te­
gyük mindjárt hozzá nagy fon­
tosságú problémájával foglalko­
zunk az újhelyi életnek.

A husmizéria kérdése most 
komoly akció tárgya. Reméljük, 
hogy alábbi adataink, melyekkel 
ezt az ügyet szakszerüleg, meg­
világítjuk hasznára lesznek a vá­
ros akciójának.

Tudjuk, hogy más városokban 
a hatóság akciója már sikerrel 
járt Három városnak : Makó, Sze­
ged, Kecskemétnek komoly ható­
sági beavatkozása leszállította a 
húsárakat. Egy negyedik város: 
Temesvár hatósági intézkedései­
ről nem tudunk, de tény, hogy 
az odavaló újságokban tegnap a 
város két legnagyobb mészárosa 
tudatta a publikummal, hogy a 
húsárakat leszállította.

Kezdjünk csak számolni. Ha­
sonlítsuk össze az állatok élősú­
lyának tavalyi és idei árait, hogy 
fogalmunk lehessen arról, meny­
nyivel lehetne és kellene a hús­
árakat leszállítani. A tehén élő­
súlyának kilogrammja került 1 
kor., 1 kor. 10 fillér; most 72—78 
fillér; a vágni való ökör élősú­
lya tavaly 90—100 fillér, ma 
66—70 fillér; a borjú élősúlyá­
nak kilogrammja tavaly 1 kor., 
ma 64 fillér. Lehet talán, hogy 
a számokban némi eltérés van, 
hiszen a vétel sokszor alku dolga, 
a megszorult kisgazda olcsóbban 
adja a marháját, mint a nagy­
gazda : az azonban le nem tagad­
ható, hogy a tavalyi marhaárak' 
hoz képest 20—30 százalék ár 
csökkenés állott be.

Még nagyobb az árkülönbség 
az élő sertés áránál, különösen, 
ha nem pontosan az egy óv előtti, 
hanem valamivel élőbbről való 
árakat tekintjük. Akkor az élő

sertés kilója 1 kor. 30 fillér volt, 
most 90 fillér: az árkülönbség 
tehát a tavalyi ár egyharmada.

Ezzel szemben úgy a marha­
hús ára, mint a sertéshúsé ugyanaz 
sőt több maradt, mint tavaly.

Hogy ennek nem okvetlenül 
igy kell lenni, arra rávilágítanak 
az eredmények, amelyeket a fön­
tebb említett három városban a 
hatósági közbelépés elért.

Makón a rendőrkapitány próba­
vágást csináltatok; nem olyan vágó­
hídi színházat, aminőt néhány év előtt 
Ujhelyben rendeztek és amelynél ki­
derült, hogy a város a próbavágásra 
— ráfizet; hanem komoly, alapos 
próbát. A próbavágás eredménye ez 
volt: a levágott hús kilóját 1 korona 
44 fillér, 1 korona 38 fillér és 1 kor. 
80 fillérjével értékesítették, tehát olyan 
áron, aminőkről mészárszékben ál­
modni se lehet és egy 207 koronába 
került marhán 9 korona 34 fillér ha­
szon maradt; a sertés próbavágásnál 
a bust 1 korona 60 fillér, 1 korona 
40 fillér és 1 korona 30 fillérjével 
adták el és ilyen árak után egy 160 
koronás sertés után maradt haszon 
14 korona.

Ezeknek a próbavágásoknak ered 
ményét a főkapitány tudatta a mv 
szárosokkal és hentesekkek, akik erre 
leszállították a hús árát. Közöljük 
ezeknek számait, hogy a közönség 
összehasonlítást tehessen a mi árai ok­
kal ; leszállították: a marhahúsnál a 
pecsenyehus árát 1 k. 60 fillérről 1 
k. 52 fillérre, a leves hús árát 1 k. 
60 fillérről 1 k. 44 fillérre, a papri­
kás hús árát 1 k. 60 fillérről 1 k. 40 
fillérre. A borjúhús árát 2 koronáról 
1 k. 80 f. és 1. k. 60 fillérre, a ser­
téshús árát 2 koronáról 1 k. 80 f. és 
1 kor. 60 fillérre.

Szegeden szintén próbavágáshoz 
fordult a hatóság, amelynek szinte 
frappáns eredménye volt. Két marhát 
szereztek be 462 koronáért; a rrel- 
léktermények értékesítése után a húst 
a következő áron értékesítették: a 
pecsenyehust 1 k. 60 f.-ért, a^leveehust 
1 k. 40 fillérért, a paprikáshust 1 k 
20 fi lérért; erősen kisebb árakon, 
mint a mészárosok ; e mellett az összes 
kiadásokból levonjuk az összes ki­
adásokat, maradt a kőt marhánál 105 
kor. 16 f. tiszta haszon. Ha ebből le­
számítjuk azt ami a mészárosok he­
lyisége, üzleti költsége ős adója után 
aránylag esik, azt látjuk, hogy ilyen 
árak mellett is meg lenne a húsipar 
tisztességes haszna. A hatóság . fel­
szólítására a mészárosok és hentesek 
leszállították némileg az árakat, de a 
hatóság ezzel nem elégedett meg, ha­
nem a napokban megnyitotta a ha­
tósági mészárszéket, amely pecse­
nyehust 1 k. 60 fillérért, leveshust 1 
k. 40 fillérért, paprikáshust 1 k. 20 
fillérért árusít, anélkül, hogy a vá­
rosnak ebből vesztesége lenne.

Kecskeméten a hatóság a hen­
tesiparosokat szigorúbb rendszabá­
lyokra fogta, mire azok (az újságok­
ban szó esett róla) sztrájkba állottak. 
Ilyenformán a hatóság kénytelen volt 
a sertéshús vágását és kimérését a 
maga kezébe venni és itt derült ki,

hogy a hentesek mennyire kihasznál­
ták a helyzetet. Az első próbavágás 
nál két sertésnél, amelynek beszer 
zése 208 koronába került és amely 
nek levágása után a sertéshúst 1 k. 
80 fillérért és 1 k. 64 fillérért adták 
(tehát jóval olcsóbban, mint a ben 
lesek), 60 kor. 74 fillér tiszta haszon 
maradt. Á város beavatkozása után a 
hentes-sztrájk megtört és a hentesek 
a város által megállapított árlapot 
fogadták el.

Mindezek pedig nem „kósza 
ujságközleményekből* összerótt 
számok, hanem az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület kikül­
döttjének, Konkoly Thege Sándor 
dr.-nak jelentéséből valók. Mind­
ezekhez még azt kell hozzávenni, 
hogy az egyes mészáros több­
nyire olcsóbban tudja az élőálla­
tot beszerezni, mint a hatóság és 
igy a hatósági próbavágások ma 
gasabb élősúly-árak mellett tör­
téntek.

Ezeknek az adatoknak elő- 
sorolása után kerülni akarunk 
minden kemény kifejezést, nehogy 
a husárusok ebben az ellenük 
irányzott támadást lássák. A hús 
iparos: a mészáros és a hentes, 
joggal kívánhatja meg a maga 
üzleti hasznát, a fáradságának 
diját. De amikor a publikumra 
egyik téren száz és száz teher, 
az életnek uj és uj nehézségei 
szakadnak, akkor lehetetlen szó 
nélkül hagyni, megtűrni, hogy a 
hús Ujhelyben most is olyan drága 
legyen, mint akkor, amikor a 
szarvasmarha és sertés húsz har­
minc percenttel drágább volt, mint 
mi* Ez már jogtalan kihasználása 
a helyzetnek, a közönség türel­
minek és a hatóság tétlenségé­
nek.

Olvassa el a hatóság a fönti 
szamokat, ha még nem ismerte 
volna, ha elolvasta, szólítsa föl 
a mészárosokat és a henteseket 
a üusárak leszállítására és ha a 
barátságos föiszólitásnak nincs 
eredménye, sietve meg kell csinálni 
a hatósági husszéket!

mind hangosabb szóval és mind el" 
itélőbben bírálja az ellenzék maga­
tartását és sürgeti az ellenzék vissza­
térését a parlamenti munkához.

Áz ellenzék vezérei és a sajtó 
szervei már nem is titkolják, már 
leplezni sem tudják a kiábrándulást. 
Kossuth Ferenc lapja, a Budapest, 
vezércikkben hirdeti, hogy az ellen­
zéki taktikát revízió alá kell venni 
és meglepő őszinteséggel ismeri be, 
hogy a közhangulat az ellenzéktől az 
eddigi fegyvereknek másokkal való 
felcserélését kívánja. A szövetséges 
szociálisták újságja pedig, a Nép­
szava, igen fanyar kedvben elmélke­
dik azon, hogy mi okozta az ellen­
zék politikai küzdelmének ellanyhu- 
lását.

Az ellenzék eszmél, de még min­
dig nem lát tisztán. Azt mondja 
ugyanis, hogy küzdelmének ellany- 
hulását az a gazdasági válság okozta, 
melybe a munkapárti uralom sodorta 
az országot. Ilyen naiv mesével szé­
píti kudarcát az ellenzék épen akkor, 
amidőn az ország gazdasági erejének 
és hitelének egy páratlanul fényes 
bizonyítéka kerül nyilvánosság elé, 
az tudniillik, hogy a 150 milliós uj 
államkölcsönt egy-kőt nap alatt túl­
jegyezték.

Az ellenzék eszmélni kezd: éb­
redjen fel egészen. Ismerje be végre, 
hogy küzdelmének teljes bukását ki­
zárólag magának tulajdoníthatja, an­
nak a szertelen önzésnek, amelyből 
ez a küzdelem táplálkozott. Ha ezt 
belátja, ha felhagy azzal a törekvés­
sel, hogy botrányok lépcsőin, egymás 
hátán törjön a hatalom felé és ha 
visszatér a közhasznú rendes parla­
menti munkához, akkor, de csakis 
akkor, még jelentékeny és érdemes 
szerephez juthat a magyar közélet­
ben.
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A kiábrándult ellenzék. Az ellen­
zék egy esztendőt meghaladó időn 
keresztül abban az illúzióban ringatta 
magát, hogy az országgyűlésről való 
távolmaradásával és lelkiismeretlen 
személyes hajszával lehetetlenné te­
heti a kormány és a többség helyze­
tét és közelebb juthat minden törek­
vései egyetlen céljához: a hatalomhoz.

Keserű, de megérdemelt csalódás 
érte ebben az ellenzéket. A kormány 
és a többség magára hagyva és go­
nosz rágalmakkal üldözve sem tán- 
torodott meg kötelességei hűséges 
teljesítésében, sőt mind magasabbra 
fokozta maga iránt az ország lelkes 
bizalmát. Az ország törvényhatóságai 
között alig akadt, amely bizalmatlan­
ságot szavazott volna a Tisza-kor- 
mánynak. Ellenben a közvélemény, 
még annak ellenzéki töredékei is,

A fórumról.
A% eperjesi egryházgiegye_nj_pttg-

pöke^ Társadalmi és egyházpolitikái
életünk aktív szerepkörében nemso­
kára egy igen értékes egyéniségű fő­
pap fog bemutatkozni. Valójában, 
még homo novus, akinek alakja — 
csendes, nyugalmas atmoszféráju ré­
giókból bontakozik elő. Címektől, ki­
váltságoktól és a zajos nyilvánosság­
tól menten mindmáig, mint egyszerű 
pap, kizáróan tudományos önképzésre 
fordította minden idejét s éppen ezért, 
neve, csakis a hivatalos lap közeli 
számának híradása nyomán válik 
majd ismeretessé. Ez a nemesen egy­
szerű pap Novák István dr., aki rö­
vid idő múlva kilép a szerény magá­
nosság kereteiből s a históriai tradí­
ciókban gazdag eperjesi gór. kath. 
püspökség szókét fogja elfoglalni.

Novák István dr., Eperjes uj püs­
pöke 1879-ben született, középiskolai 
és teológiai tanulmányait mindvégig 
kitűnő eredménnyel végezte. A teo­
lógiát Esztergomban és Bécsben hall­
gatta. Kiváló tanítványa volt Bécs 
tudós professzorának s főleg Pro- 
hászka Ottokár püspöknek. Négy esz­
tendőt töltött a bécsi Pázmáneumban, 
ahol tudományos készültségével mesz- 
sze felülmúlta még a legkiválóbb kép­
zettségű társait is. A doktori cim 
megszerzése után Ungvárra került, a 
hol két éven át tanulmányi felügye­
lője volt a görögkatholikus papneve-
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lőnek. Ezt az állását Pálffy Mór gróf 
nagykövet felkérésére elhagyta s a 
nagy szerepet vivő és állandóan Ró­
mában tartózkodó főúri családnál ne­
velői tisztet vállalt.

Az uj püspök ideális ambícióinak 
kielégítésére sehol sem kínálkozott 
nagyobb alkalom, mint éppen Rómá­
ban, ahol egyhuzamban teljes öt esz­
tendőt tölthetett. Itt képezte ki ma­
gát a szó igaz értelmében tudós teo­
lógussá, itt szerezte meg nagystílű 
európai látókörét, itt tanulta megér­
teni szárnyaló, ideális lelke az antik 
és a keresztény Róma sokszor titok­
zatos hangon szóló világnézetét.

Jelentős része van az önmagára 
való találásban Pálffy Mór gróf csa­
ládjának, melynek révén Novák Ist­
ván püspök sokszor igen kiváltságos 
keretben mozoghatott. Állandó érint­
kezésben állott a nagykövet barát­
sága folytán Róma legkiválóbb egy­
házi és világi tudósaival, kiknek tár­
sasága kedvezőbb befolyást gyakorolt 
műveltségének fejlődésére- De bősé­
gesen rá is szolgált erre a kivételes 
helyzetre, mert a hat élő nyelvet be­
szélő modern főpap szeretetreméltó 
egyéniségével és széles látókörével 
mindenkiben maradandó jellegű ro­
konérzést tudott ébreszteni.

A kormány az eperjesi püspöki 
szék betöltésénél helyesen járt el, 
találóan cselekedett, amikor teljesen 
figyelmen kívül hagyta a politikai 
szempontokat, habár a rég megala­
pozott püspökség székének betöltésé­
nél rendszeresen a kandidátusok po­
litikai é> .ár^adalmi múltja is gyak­
ran válik kérdésessé, sokszor csak­
nem kötelezővé. Nem vette figye- 
lemb' u 7 ’ tikai érdemeket, sem a 
nag ->n ■ e-7 jktábilis kort, hanem
csupán egy nagytudásu, szimpátikus 
egyeu'sógü, fiatal és ambiciózus pa­
pot keresett az eperjesi püspökség 
székébe.

PJhelyben nlnoa kolera vzély. Meg­
írtuk múlt számunkban, hogy Mol­
dovány Menyhért újhelyi mozdony- 
vezetőtanonc Szerencsen, miközben 
a mozdonyon szolgálatott teljesített, 
koleragyanus tünetek között megbe­
tegedett, úgyszintén azt is, hogy az 
esetről Dókua Gyula alispánhoz tett 
távirati jelentésre azonnal intézkedés 
történt Moldovány ujholyi lakásának 
zár alá vétele iránt. A házat rendőri 
őrizet alá vették s az ott tartózkodók 
nehány napra szobafogságba kerültek. 
Ez az állapot hétfőn megszűnt, a 
mennyiben megérkezett a bakterioló­
giai intézettől az értesítés, mely sze­
rint Moldovány esete nem kolera. 
Ezek szerint Ujhely ismét mentes 
minden koleraveszélytől, sőt még a 
kolera gyanújától is, amiben nagy 
része van az alispán és az alája ren­
delt hatóságok erélyes és céltudatos 
intézkedéseinek.

A^vtdók^rendőreége^ A belügymi­
nisztériumban, úgy jelentik, a vidéki 
rendőrség államosításának kérdésével 
komolyan foglalkoznak. A városok 
biztatást kaptak, hogy kivált a kül­
területeken való közbiztonsági szolgá­
lat ellátására addig is csendőrséget 
kapnak. Gróf Andrássy Gyula bel- 
ügyminisztersége idején maga biztatta 
a vidéki városokat, hogy kérjenek ők 
csendőrséget. Néhány város — Sza­
badka, Nagybecskerek, Hódmezővá­
sárhely — kapott is külterületére, 
azonban a csendőrség létszámának 
szaporítása — pénzügyi okokból — 
abban maradt.

Most abban bíznak a városok, 
hogy a vidéki rendőrségeket államo­
sítani fogják. Az államosítást ugyan 
egy-két helyen nagyon ellenzik. Fél­
tik a rendőrség államosításától a vá­
rosok önkormányzatát. Hogyne, ami­
kor a rendőrkapitányokat s a tiszt­
viselőket — a főkapitány kivételével 
— a közgyűlés választja s igy alap­
jában mindenütt a közgyűlés kezében 
van a rendőrség. Annak az érdekei 
ellen van az állami rendőrség, amely­
nek tisztviselői — nem lóvén függő 
viszonyban a törvényhatósági bizott­
ságtól — sok kellemetlenséget okoz­
hatnak a vidéki érdekeltségnek.

Maga a polgárság azonban na­
gyon is kívánja az államosítást. A 
vidéki rendőrség ugyanis — sajnos — 
nem mindenütt áll hivatásának ma­
gaslatán. Fenyitő eszköz és nem vé­
dő. Olyan, mint a virgács a rossz 
tanító kezében. Nem félnek tőle elő­
zetesen, csupán rettegnek tőle utóla­
gosan.

Mindenféle baja van a közönség­
nek a rendőrséggel. Amit azonban 
mindenféle helyi bajnak, hibának, sőt 
bűnnek is látnak, az általános. Már 
hogy lehetne jó a rendőrség, amikor 
kevés és rosszul fizetett a rendőr- 
létszám.

Ezen a bajokon csak az államo­
sítás segít. Á vidék régtől fogva sür­
geti. A belügyminisztériumban el is 
készült a rendőrségek államosításá­
nak terve, ám ez egyelőre nem ke­
rül a nyilvánosság elé, mert úgy ezt 
a reformot, mint az uj városi tör­
vényt csak később tűzik napirendre.

Szerencsétlenség
a tárcáit iparvasuton.

e

A íékező balesete.
— okt. 22.

Szomorú menet vonult be hétfőn 
délután az újhelyi vasúti állomástól 
a közkórházba. Négy vasúti alkalma­
zott hozott a vállán egy hordágyat, 
melyen halálsápadtan, eszméletlenül 
feküdt egy fiatalember: Nyusti Sán­
dor, a tarczali iparvasut f éhezője. A 
szerencsétlen fiatalember balesetnek 
lett az áldozata s egyik lábát térden 
alól amputálni kellett, hogy az élet­
nek meg lehessen menteni.

Hétfőn délelőtt történt a baleset 
Tarczalon, az ottani iparvasútnál, 
amely követ szállít a bányából az ál­
lomásra. A kővel megrakott kocsikon 
volt Nyusti Sándor 20 éves fékező 
két társával, aki is, midőn a roppant 
sebességgel menő kocsisort meg akarta 
fékezni, egyik kocsiról átugrott a má­
sikra, azonban oly szerencsétlenül, 
hogy a kocsik közé került, melyek 
balkezén és ballábán átmentek.

Eszméletlen állapotban vitték be 
az állomásra, ahol a közben értesített 
tarczali orvos részesítette első segély­
ben, innen vasúton hozták Ujhelybe, 
majd pedig hordágyon a közkőrházba 
szállították. A közkórházban dr. Chu- 
dovszky Móricz igazgató-főorvos még 
aznap este megoperálta, térden alu! 
le kellett vágni a szerencsétlen fiatal­
ember lábát, hogy az életnek meg­
menthető legyen.

Az operáció sikerült s a beteg 
másnapra már annyira jobban lett, 
hogy munkatársunk felkereshette az 
52. számú kórteremben, kinek követ­
kezőképen mondta el a szerencsétlen­
ség részleteit:

Hétfőn délelőtt 10 óra tájban a
kővel megrakott iparvasuton jöttünk 
lefelé a bányából. A lejtős pályán 
nem mozdony huzza a kocsikat, ha­
nem azok csak saját súlyúknál fogva 
jönnek lefelé s én és két társam a 
fékezéssel szabályoztuk a vonat sebes-
SégéA 'szerencsétlenség úgy történt, 
hogy én nem tartózkodtam a fékező 
kocsin, hanem egy másik kocsin ül­
tem s mikor azután láttam, hogy a 
vonat óriási sebességgel kezd lefelé 
rohanni, át akartam ugrani a fékező 
kocsira. Eltévesztettem az ugrást s a 
kocsik közé estem, melyek bal lába­
mon és balkezemen keresztülmentek. 
Azután elájultam s csak itt a kór­
házban jöttem magamhoz. Levágták 
a lábamat, koldus leszek örökre, tette 
hozzá, nagyot sóhajtva."

Á szerencsétlenül járt 20 eszten­
dős fiú kenyórkeresője volt nagyszámú 
családjának.

fa esküdtszék
reformja.
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Az esküdtszék reformja napiren­
den van. És halljuk a gáncsos beszé­
det, hogy micsoda retograd lépés a 
tervezett reform. De ezeket a gán­
csoló szavakat ne vegyük túlságos 
komolyan, mert az emberek javarésze 
feledékeny. így a röbbek között el­
felejtették — Haverda Máriát. Ez a 
ma már nem is tisztelt és Mária- 
Nosztrán csücsülő úrnő összebeszélt 
szeretőivel, hogy az ő édes anyját, 
mikor a szőlőbe megy, lőjjók le, mert 
a ránéző örökség a hitelezők türel­
metlenkedése miatt már nagyon kel­
lett. A végtárgyaláson ngy festett 
biz a dolog, hogy Vojta agyafúrtsága, 
Jánosai együgyüsége ellenére a tény­
állás tisztán látszik. És ezt a fent- 
tisztelt úrnőt Szabadkán is, Szegeden 
is felmentették. A szavazó esküdtek 
együtt vacsoráztak a felmentett de­
likvensekkel, Mariska egyre irta szen­
vedélyes gyűjtőknek autogrammjait és 
elhüive gondolunk arra, hogy mi lett 
volna, ha a nagy igazság fel nem 
támad — Budapesten és Mariskát 
virágosokros védőivel olyan megvál­
tozott hangulatban nem fogadja a 
budapesti közönség, mely a megfe­
szített igazságért majdnem szédszedte 
a kezdetben mosolygó és a vonatról 
ruganyosán leugró — Mariskát.

Akkor a krajeárosoktól kezdve a 
tekintélyes lapokig mindenki az es­
küdtszéki intézményt ócsárolta. De 
nem volt olyan tárgyilagos és igaz­
ságos érzésű ember, aki ne látta vol­
na be, hogy az esküdtszéki intézmény 
ilyen európai botrány után, tartha­
tatlan.

Azóta történt más is. Hogy a 
képviselőház elnökére izgatott lélek­
kel egy képviselő rálőhessen — és e 
helyen igazán nem akarunk politi­
zálni — aztán ezért felmentést nyer­
jen, talán még se a nagy Igazság 
ítélete.

Hogy a jövőben az esküdtszéki 
intézmény megreformálása után ki 
van-e zárva a tizenkét polgár változó 
hangulata alapján hozott Ítéletben a 
további birói tévedés ? — valóban 
nem tudjuk. De a magunk laikus 
eszének jóleső érzés, mikor nagynevű 
jogászok állapítják meg, hogy ez már 
túlhaladott kérdés a külföldön, vala­
mint a külföld már az egész esküdt­

széki intézményből mélységesen ki 
van józanodva, mert akárhogyan for­
málják is az esküdtszéket, óvatatlan, 
hogy a hangulatok labilis áramlatá­
nak kitett Ítélet mindig az igazságot
szolgálja. ..

Dehát magunk ne legyünk még 
sem ekkora nagy jogfosztók, hogy 
ezt a tiszteletreméltó intézményt egy­
szerűen megszüntetni kívánjuk. Gyö­
nyörű dolog az, hogy 12 szabad pol­
gár lelkiismerete szerint mérlegelve 
a szeme előtt lefolyt bizonyítási el­
járást, ítéljen polgártársa felett. Azt 
ugyan szóvá lehetne tenni, hogy az 
esküdtségre jogosult polgárok lisztá 
ját micsoda retortákon át vezetik ? 
Találomra szedik össze az illetőket, 
mert meglepő, hogy például a szé­
kesfővárosban a legutóbb lefolyt or­
szágos perekben kencegyárosok, te­
metésrendezők, filmkölcsönzők és nyu­
galmazott állatorvosok voltak együtt 
s alig akadt a tizenkét esküdt között 
egy jogász, aki a feltett kérdéseket, 
valamelyes jogi vonatkozásokban, az 
esküdttársakkal megbeszélhette volna.

E részben nem látunk reformot 
az uj törvényben. Hogy őszinték le­
gyünk, az esküdtek lajstromába okos 
ember nem is szívesen jut. Egyrészt 
azért, mert a polgárember nem szereti 
lelkiismeretét terhelni még a mások 
dolgaival sem, innét van, hogy még 
főbenjáró ügyekben is, hacsak egy 
kicsit irányítható az esküdtek hangu­
lata, — az ítélet felmentő szokott lenni. 
Másrészt meg hogyan is lehet kívánni 
egy polgár embertől, hogy 4—5 napra 
elszakadjon az üzletétől, a rendes pol­
gári foglalkozásától, mert kisorsolták 
esküdtnek ? Gyönyörű intézmény az 
esküdtszék, de jaj annak, aki bekerül 
a lajstromba. Ezért, de különösen az 
esküdtszék állal kimondott ítéleteknek 
az igazságtól való gyakori elhajlása 
miatt, — merjük megjósolni, — az 
esküdtszéki intézmény egész Európá­
ban hitelvesztett, megunt és megszün­
tetett intézmény lesz. Szabadelvű jel­
szavunkhoz híven azonban mivel itt 
népjogról van szó, hangosan ezt az 
uj reform alkalmából sem hirdetjük, 
hanem rábízzuk a külföldre, hogy já­
rassa le az intézményt, mi pedig igye­
kezzünk azt minél tökéletesebbé tenni, 
hogy e szabadelvű alkotás sokáig a 
miénk maradjon.

ul

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( A vármegye rendkívüli köz­

gyűlése. A vármegye főispánja elnöki 
körlevelével e hó 29-én rendkívüli 
közgyűlésre hivta össze a megyebi­
zottság tagjait. A közgyűlésnek több 
érdekes és fontos tárgya lesz. A tárgy- 
sorozatot itt adjuk:

A vármegye igazoló-választmá- 
nyának jelentése a vármegyei legtöbb 
adót fizető bizottsági tagok 1914. évre 
összeállított névjegyzékéről és a vá­
lasztott bizottsági tagok választásának 
elrendeléséről. A kereskedelemügyi 
miniszter ur intézvőnye a nagygéres 
—nagyrozvágy—kisrozvágyi községi 
közlekedési ut építésére adott 20,00á 
korona államsegély tárgyában. A Sá- 
toraljaujllaely határában építendő uj 
Ronyva-hid ügye. A bodrogközi Tisza- 
szabályozó társulat kérelme kamat­
mentes államkölcsön kieszközlóse tár­
gyában. A bodrogközi járás főszolga- 
birájának javaslata a szolgabirői hi­
vatal részére szükséges épület meg­
szerzése tárgyában. A bodrogközi já­
rás főszolgabirájának javaslata a je­
lenlegi szolgabirói hivatal épületének 
eladása tárgyában. Bajusz Andor fő­
szolgabíró előléptetése. Törvényható­
sági utbiztosok szabályrendeletének 
módosítása.

vGyógyithatók-e a tüdőbajok;
Ezen rendkivül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkórban, sorvadásban, tüdőcsucshurutban, 

idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden beteg kap tőlünk fflgr* teljesen 
ingyen és bérmentve ogy ábrákkal ellátott könyvet irta Dr. med. G. Guttmann, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja :
„Gyógyithatók-e a tüdőbajok?" Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. Gyakorló 
orvosok e teát mint kiváló diétikumot használták és dicsérik tüdőgtimökórnál (sorvadásnál) asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. gWF* Ez a 
Tea r ,.n titkos szer, Lieber-füvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Áz ára oly jutányos, 
nogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden koczkázat nélkül kipróbálhassa és bajának mi­
ne :nüisóge iránt tájékozódhassák, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a Gyógyithatók-e a tüdőbajok ? czimü könyvet és egy próbát a teánk­
ból, pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos címével az alábbi cégnek. Puhlmann & Co., Berlin 898. Müggelstrasse 25.
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)( A városi választások. Ma, szer­
dán délután végbemenneK a városi 
választások s holnapra már újonnan 
megválasztott főjegyzője és több más 
tisztviselője lesz a városházának. Tör­
tént ugyan egy kis kísérlet, hogy a 
mai aktust elodázzák, amennyiben 
vasárnap a városi párt értekezletén 
felmerült az az óhaj, hogy az alispánt 
kérjék fel a választás határnapjának 
elhalasztására s ez irányban lépések 
is történtek Dókus Gyula alispánnál, 
aki azonban, tekintettel, hogy a pá­
lyázat már meg volt hirdetve és semmi 
törvényes indoka az elhalasztásnak 
nem volt: az indítványozott halasz­
tásba bele nem mehetett.

A városi párt ma délután Va2 
órakor jelölő értekezletet tartott, 3 
órakor pedig kezdetét vette Dókus 
Gyula alispán elnökletével a választó 
közgyűlés.

Lapunk nyomatása közben ér­
tesülünk, hogy a főjegyzői állásra 
dr. Orbán Kálmán lett megválasztva.

jtárom betörés 
négy nap alatt.

Az újhelyi rendőrséget három 
gyors egymásutánban s minden va­
lószínűség szerint egy és ugyanazon 
személy által elkövetett vakmerő be­
törés tartja izgalomban. Az első be­
törés 18-ról 19-re virradó éjszaka 
történt. A betörő a csizmadia ipar­
társulat Kossuth utcai házának ud­
varáról falásás utján behatolt ifj. Lom- 
niczer József bőrkereskecősébe és 
raktárába s onnan a következő dol­
gokat vitte el: 71 korona készpénzt, 
egy elgörbített ötkoronást, egy ötko­
ronáshoz hasonló idegen ezüst pénzt, 
egy kétdolláros bankjegyet, 60 korona 
értékű „Palma“ gummisarkot, két 
ezüst órát, egy pár sárga fűzős cipőt 
és 70 korona értékű sárga zsevró 
bőrt. A betörő az vr.ietben lalált szer­
számokkal megpróbálta a Wertheim 
szekrényt is kinyitni, ami azonban 
nem sikerült neki s csupán a zárat 
tette teljesen használhatatlanná. — 
Megemlítésre mélló körülmény, hogy 
a betörő a fal kiásásánál, nehogy a 
lehulló törmelék zajt üssön, egy pony­
vát terített a földre; ennek dacára a 
közeli ketrecben lévő libák gágogni 
kezdtek a zajra, *amit a házbeliek 
hallottak is, de nem tulajdonitottak 
annak nagyobb fontosságot. Á betö­
rés hírére a rendőrség azonnal nyo­
mozni kezdett s a nyomozást vezető 
tb. alkapitány átküldte Sárospatakra 
ifj. Csoltkó József detektívet s Spe- 
nik János rendőrellenőrt, hogy iga­
zoltassák Zajáros János alibijét, aki 
pár hónap előtt betört Lomniczer üz­
letébe. Zajáros igazolta alibéjét, a 
vallatás során azonban bevallotta, 
hogy pár hét előtt ő lopta el az ut­
cán Lehman Margit nevelőnő ridi- 
küljét. A ridiküllel a Kecskére me­
nekült, ott a pénzt kivette belőle és 
Sárospatakra utazott. E vallomása 
után a nyomozó közegek behozták 
Zajárost Ujhelybe s itt átadták a kir. 
ügyészségnek.

Másnap, 20-án éjjel újra betörési 
kísérletről értesítették a rendőrséget. 
Frischmann Ernő Kossuth-utcai üz­
letébe akart a betörő behatolni, ugyan­
csak falásás utján, azonban munká­
jában ugylátszik megzavarták és el­
menekült. Á harmadik betörési kísér­
let 21-éről 22-ére éjjel 2 óra tájban 
történt Grünfeld Henrik Árpád-utcai 
szatócsüzletében. A betörő átmászott 
a kapun s az üzlet udvari falát kezdte 
bontani, munkájában azonban meg­
zavarta a templomból hazatérő keres­
kedő, ki látván, hogy valaki van az 
udvaron, rendőrért kezdett kiabálni. 
Á betörő erre futásnak eredt és bár 
a közben megérkezett rendőr és Giün- 
feld űzőbe vették, sikerült elmene­
külnie. Télikabátját azonban az ud­
varon hagyta és ez lesz a veszte, mert 
a kabátot felismerték, az Barta Fe* 
rencz napszámos tulajdona. Barta volt 
tehát a betörések elkövetője s bár ma

reggel elmenekült Ujhelyből, a szé- | 
leskörü, erélyes nyomozás során való- j 
szinüleg rövidesen kézrekerül.

A nyomozás során nagy szerepet 
játszik egy gyufáskatulya, melyet a 
Lomniczer-féle betörés után találtak 
s melyre tintaceruzával volt felírva 
ez a két szó : Nagy Góres. A most 
talált télikabátban találtak egy tinta­
ceruzát s Barta lakásán a falra irta 
nevét tintaceruzával. A Nagy Géres 
és a Barta nevek betűi egy kéztől 
eredtek s igy teljesen bizonyos, hogy 
Barta volt a vakmerő betörések elkö­
vetője, amit különben a betörések ha­
sonló elkövetési módja is bizonyít.

HÍREK.

Aszegónysorsu tüdőbetegekért.
Ajtónkon fognak zörgetni ismét 

halattaknapja táján egy gyönge virág­
szállal. Megszoktuk már, hogy évről- 
évre a szegény szenvedő tüdőbeteg 
embertársak megmentése érdekében 
az egész országban gyűjtés indul meg, 
amely szerencsés ihlettel a halottakra 
való kegyeletes emlékezés megható 
mementójával igyekszik megindítani 
a lelkeket és adakozásra késztetni a 
társadalmat. „Csak egy virágszálat 1“ 
hangzik a felhívás és a nemes misz- 
sziót teljesítő egyesület, a tüdővész 
ellen küzdő József kir. Herceg Sza­
natórium Egyesület nagyon szerényen 
nem is kíván mást, minthogy a te­
metőbe szánt koszorúk egy virágszá- 
lának értékét fordítsuk az élő hal­
doklók megmentesi alapjára. Kérges 
szivünek kell lennünk, ha elfordu­
lunk ettől a kéréstől. Bár sok Ínség 
sújtja társadalmunkat, de azért nem 
zárkózhatunk el az irgalmasság cse­
lekedetétől. Sőt éppen ilyen vészter­
hes, nehéz időkben szorulnak rá a 
gyöngék fokozottabb istápolásra. Min­
denki, aki csak teheti, járuljon tehát 
hozzá a maga fillérével a szegény 
tüdőbetegek megmentéséhez egy-egy 
fillér a gyüjtőtarsolyban megsokasod­
va fontos védelmi eszközök, tüdőbe­
teggondozó intézetek, szanatóriumok 
alapja lehet. Éppen a József kir. Her­
ceg Szanatórium Egyesület e téren 
közismert, produktív tevékenységet 
fejt ki. Tüdőbeteggondozó intézeteit 
már ott látjuk az ország minden vi­
dékén. Gyógyitóháza is már kettő van 
és sok ezren áldják az egyesület tevé­
kenységét. Aki közvetlen adományok­
kal akar az egyesülethez fordulni, az 
az egyesület elmére, Budapest, IV. 
Sütő-utca 6. sz. alá küldje a nemes 
céira szánt adományait.

— Kitüntetett csendőr. A király 
Miski Zsigmond sátoraljaújhelyi já­
rásőrmesternek a koronás ezüst ór- 
demkeresztet adományozta.

— Uj ügyvéd. Dr. Haas Miklós 
helybeli ügyvédjelölt a budapesti ügy­
véd vizsgáló-bizottság előtt az ügy­
védi vizsgát letette.

— Bucsnestóly. Varannó járásá­
nak társadalma impozáns módon vett 
búcsút a távozó Bárczy Elek volt 
szolgabirótól, akit a vallás- és köz* 
oktat'ásügyi miniszter fogalmazóvá 
nevezett ki. A járás társadalmi elő­
kelőségei folyó hó 18-án a varannói 
Korona vendéglőben bucsu-vacsorát 
rendeztek a távozó tiszteletére és ez 
alkalommal nemcsak Varannónak, ha­
nem a környéknek összes intelligen­
ciája, élén a járás főszolgabirájával, 
valamint a többi társhatóságok kép­
viselői is megjelentek és az estély 
alkalmával több szónoklat hangzott 
el. A távozó szép szavakban köszönte 
meg a megtiszteltetést és az ünneplők 
a kora hajnali órákig maradtak együtt 
a legjobb hangulatban. A bucsuzót 
tiszttársai nevében Kövér Miklós tb. 
főszolgabíró búcsúztatta el, mig a kör­
jegyzők nevében Füzesséry Pál üd­
vözölte.

A távozó szolgabiró alig egy évig 
működött vármegyénkben, de az arány­
lag rövid idő alatt is oly sok szim- 
páthiát szerzett értékes egyéniségének, 
hogy távozása széles körök sajnálatát 
váltja ki. Mi is csak sajnálatunknak 
adhatunk kifejezést vármegyénkből

való távozása felett, egyben 
bizonyosra vesszük, hogy uj pályáján, 
szélesebb munkakörében is hamaro­
san meg fogja találni tehetségének 
érvényesülését s mostani kinevezése 
egy nem hétköznapi karrier első lép­
csőfoka lesz.

— Kettős házasság. Tegnap, 
kedden érdekes családi esemény ment 
végbe egy helybeli polgártársunk csa­
ládjában. Ez alkalommal Deutsch 
Simon leánya, Margit Reichmannn 
A. Ferenc gégényi birtokosnak es­
küdött hűséget az anyakönyvvezető 
előtt s ugyanakkor nővére, Piroska, 
Deutsch Ármin helybeli főkönyvelő­
vel kötött házasságot.

— Halálos tévedés. H. Takács 
Sándor tállyai munkás Rosenberg 
Miksa szőlőjében foglalatoskodott fe­
leségével együtt. Munkájuk végezté­
vel felesége hazament, ő pedig más 
munkásokkal együtt a munkaadójá­
hoz, ki munka után egy-egy pohár 
pálinkát szokott adni munkásainak. 
Takács úgy látszik keveselte a neki 
jutott porciót, mert mikor már senki 
nem volt jelen, utána kutatott az 
üvegnek. Talált is valahol egy ha­
sonló üveget s örömében jót húzott 
belőle. Azonban megjárta. Áz üveg­
ben fertőtlenítés céljából beszerzett 
tömény-karbolsav volt, melynek ma­
ró hatását rögtön észlelte. Sietett is 
dr. Horváth Béla körorvoshoz, mialatt 
azonban az orvos a mentéshez szük­
ség :ez szereket előkereste, állkapocs 
görasöt kapott, majd eszméletét is 
teljesen elvesztette. Lakására vitték, 
hol másnap reggelre meghalt. A vizs­
gálat kiderítette, hogy tisztán saját 
hibájának, iszákos természetének ál­
dozata.

— Lövöldözés egy árverésen. To­
kaj lói jelentik: Sass János ügyvéd­
jelölt főnökének Goldraann Mór dr.- 
nak megbízása folytán a múlt héten 
Csobajba ment, hogy egy követelést 
árverés utján behajthasson. Élőbb a 
községházán egyezkedni próbált az 
adóssal, ki azonban fizetni egyáltalán 
nem akart, mire Szűcsi Béla végre­
hajtó megkezdte az árverést. Áz adós, 
Binda Pál, e fölött annyira dühbe 
jött, hogy háromszor az ügyvédjelöltre 
lőtt Az első lövés Sass füle mellett 
süvöltött el, a másik kettő csütörtököt 
mondott. Bindát elfogták.

— Elfogott kivándorlási ügynö­
kök. Homonnáról Írják: Miután az 
utlevélnéíküli kivándorlás az osztrák 
területen is lehetetlenné tétetett, a 
közbiztonsági közegek az itt tartóz­
kodó azon közvetítőket nyomozza 
most, akiknek máig sikerült az igaz­
ságszolgáltatás sújtó keze alól mago­
kat kivonni. Ezeknek nagy része a 
topolovkai lengyel telepitvónyesek kö­
zül való, még sem lehetett őket kér­
dőre vonni mivel az erdőben bujkál­
tak. A tavarnai csendőrőrs parancs­
noka sok éjszakát áldozott ezek kéz- 
rekeritése érdekében, mig végre a 
múlt napokban rajtuk ütött és négyü­
ket, névszerint: Kram József, Novák 
Ferencz, Terliszki Stanislaw és Ko- 
buwlya Vojtoket, mint büntetett elő­
életűt, sikerült elfognia és az illetékes 
hatóságokhoz bekísérni.

— A moziban ma este igazán 
élvezetes előadás lesz, melynek mű­
sorából kiemelkedik „A cigányleány 
csókja“ oimü dráma s a közkedvelt 
Duci bácsi mókái. Ezeken kívül lesz 
még természetesen több mellékkép 
is, humoros, természeti felvételek, va­
lamint a híradó aktualitásai. Szom­
baton este „A letört karrier* kerül 
bemutatásra, Psylanderrel a fősze­
repben.

— A nagymihályi tűzoltók. A múlt 
héten fényes nappal kigyulladt Nagy- 
mihályban és földig leégett Hradko 
Mihály gazdának a csűrje, melyben 
a betakarított széna és burgonya volt 
fölhalmozva. A csűr mellett levő nagy 
szalmakazalok is csakhamar tüzet fog­
tak, azonban az elősiető szomszédok 
egy kazal kivételével a többit meg­
mer: tették. A szerencsétlenségben az 
volt a szerencse, hogy a szél a mező 
felé fújta és hordotta a szikrákat, mert 
ha a lakóházak felé repültek volna a

Ízikrák, úgy a katasztrófa óriási lett 
olna [annál is inkább, mert étűiéi 

keletkezésétől számítva egv óra le for-. 
gása alaft‘*egy:éitt*n iftfelW 
a tűznél, jóllehet néhány perccel a 
tűz keletkezése után & 'városházára^ 
telefon értesítést adtak a csenctöHak-^ 
tanyából, hogy tűz van. A tűznél ügy** 
szivattyúval megjelentek a városi rend- “ 
őrök és az ő önfeláldozó és odaadó 
fáradozásuknak köszönhető, hogy a 
tűz, tovább terjedése által, nagyobb 
pusztítást nem vitt végbe.

— öngyilkos fiatal leány. Nagy- 
mihályból jelentik : Szerencsi Vilma, 
aki a nagymihályi vasúti kantinban, 
nagynénjőnél Verespei Istvánnénál 
volt huzamosabb ideig, öngyilkossági 
szándékból lugkőoldatot ivott. Esz­
méletlen állapotban beszállították a 
nagymihályi közkórházba, ahol súlyos 
égési sebeit gyógykezelik. Állapota 
veszélyes és életben maradása két­
séges.

Kiállítás Sátoraljaújhelyben.
SZEGŐ SÁNDOR áruháza nagy 
szőrmekiállitást rendez, melynek meg­
tekintésére a n. é. közönséget tiszte­
lettel meghívja. Vétel nem kötelező. 
Meglepő olcsó árak. Bővebbet a ki­
rakat.

— Gyógyithatók-e a tüdőbajok ? 
Ezen fontos kérdéssel foglalkozik egy 
népszerű füzetben dr. med. G. Gutt- 
mann, a Finsen-gyógyintézet főorvosa. 
Egész uj módszer és ut tárul itt élénkbe 
e veszélyes betegségek leküzdéséhez. 
Hogy minden tüdő-, torok- és gége­
betegnek alkalma legyen e tanulmá- 
nyos füzetet ábrákkal megszerezni, 
kívánatra teljesen ingyen és portó­
mentesen küldjük ezt minden beteg­
nek, aki kéri. Akik tehát ezen aján­
latot igénybe venni óhajtják, Írjanak 
még ma egy levelezőlapot pontos cí­
mükkel a következő cégnek: Puhl- 
mann & Co., Berlin 898., Müggel- 
strasse 25. A könyvecske teljesen in­
gyen és bérmentve megküldetik.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béli 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyula..

HIRDETÉSEK.
Hernádkak község elöljáróságától.

1256/1913. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Hernádkak községben 1914. év­

ben 2 tanteremből és 2 tanítói lakás­
ból a szükséges mellékhelyiségekkel 
építendő állami iskolára nyílt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak a pályázni szándé­
kozók, hogy a szabályszerűen fel­
szerelt és költségvetéssel ellátott ter­
veket Hernádkak község elöljárósá­
gához 1913. évi november hó 1-én 
déli 12 óráig annál inkább adják be, 
mert a később beérkező ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az elfogadott terv 50 koronával 
dijaztatik és a község tulajdonába 
megy át, a visszautasított tervek kü­
lön nem dijaztatnak. Az elöljáróság 
fentartja magának a jogot, hogy 
tekintet nélkül az ajánlati összegre, 
a tervek közül szabadon, minden kö­
telezettség nélkül választhasson.

Az elfogadott és az építkezéssel 
megbízott terv tulajdonosa tartozik az 
ajánlati összeg 10%-át készpénzben, 
vagy óvadékképes papírokban letétbe 
helyezni, mely az építkezés befejezé­
sétől számítandó 1 év múlva kamat 
nélkül fizettetik vissza. A megkötendő 
szerződés a községre csak az állarn- 
épitészeti hivatal elfogadása, illetve 
törvényhatósági jóváhagyás után kö­
telező.

A szerződés feltételei Gesztely 
község jegyzői irodájában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Hernádkak, 1913. október 18.

Hémbssi Rezsi, Mátyás GyDrgy.
jegyző. biró.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A sárospataki kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Szóke Pál 
sárospataki lakos végrehajtatónak, Szuetta János 
és Makó Andrásné végrehajtást szenvedik elleni 
200 korona és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék terü­
letén levó, sárospataki kir. járásbírósághoz tar- 
tOzó következő ingatlanokra:

a) a sárospataki 2787. számú betétben A-
l. 1—2. sorsz. 542. és 543. hrsz. alatt foglalt s 
egészben Szuetta János nevén álló >kert, lakház 
és udvarral a Beltelekben* 3032 kor. kikiáltási 
árban ;

b) ugyanazon betétben A. II. 1—2. sorsz. 
4352/2. és 4354. hrsz. alatt foglalt s egészben 
Szuetta János nevén álló Kiskacsár dülóbeli 
parlagokra 100 kor. kikiáltási árban ;

c) a sárospataki 2761. sz. betétben A. 1. 
1—2. sorsz. 4356/1. 4356/1. hrsz. alatt foglalt s 
egészben Makó Andrásné Szuetta Erzsébet nevén 
álló Kiskacaár dülóbeli szőlőre és kertre 97 ko­
rona kikiáltási árban ;

d) a sárospataki 2850. sz. betétben A. I. 
1—2. 544. 545. hrsz. alatt foglalt >lakház, udvar 
és kert a Beltelekben“ birtoktestnek B/l. alatt 
Makó Andrásné Szuetta Erzsébet nevén álló 
felére 4108 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1913. Óvi 
november hó 6-ik napján délután 8 órakor 
a sárospataki kir. járásbíróság tkvi osztályának 
árverelő helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen az 1908. évi XLI. te. 24. §-ában meg­
jelölt hányadon alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 100/0-át, készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §- 
ban jelzett árfolyammal számított s az 1881. 
évi deczember hó 1-én 3333. szám alatt kelt
m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Sárospatakon, a kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóságnál, 1913, évi julius hő 30-án.

Miskey,
kir. jbiró.

Kölcsön!
A „Gresham* gálszécsi, 

varannói és nagymihályi kerületi 
főügynöksége utján ingatlanokra 
hosszabb lejáratú s bármikor 
visszafizethető (5V2 6°/0-os ka­
mat mellett) előnyös föltételü 
kölcsönt nyújt.

Bővebb felvilágosítást kész­
séggel ad

Székely Győző
Gálszécs.

I olcsón 30

HORDÓT
akar venni, kérjen ajánlatot

Reizman Sámuel
hordógyárától
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GRÜNBAUM SIMON
termény- és magkereskedő
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3779/1913. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A királyhelmeczi kir. Járásbíróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy Heisler 
Adolfnak Súgó József elleni végrehajtási ügyé- 
ben a végrehajtási árverés 80 kor. tőke, ennek
1907. évi január hó 10-től járó 5% kamatai, 10 
kor. 40 fillér már megállaptott, valamint 15 kor. 
jelenlegi és a még ifelmerülendő költségek, to­
vábbá az ezennel csatlakozottnak kimondott. 
Haraszthy Vincze javára 150 korona tőke és jár. 
kielégítése végett az 1881, évi LX. te. 144. $j.a 
és az 1908. évi XLI. te. 21. és következő §-ai 
értelmében a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
és a királyhelmeczi kir. járásiróság területén 
fekvő : a szomotori 117. sz. betétben A. 1.1—6. 
sor, 164. 272. 310. 368/2. 369. és 444. hrszám 
alatt foglalt és Súgó József nevén álló külingat- 
lanokra 820 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetett és hogy a fentebb 
jelzett ingatlanok az 1913. évi november 
hó 3-lk napján délelőtti 10 órakor
SzOmotor község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10°/0-át, vagyis 82 koronát 
készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak a bíróságnál történt előleges letételét 
igazoló elismervényt annak átszolgáltatni. Az
1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában felsorolt árvere­
zők bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1913. évi aug. hó 6-án.

Gábriel s. k.,
kir. járásbiró.

Bútorozott szoba
azonnal kiadó Széchenyi-tér 9. 

szám alatt.

Szent-Margitszigeti iiditőviz
a legkiválóbb szénsavval telitett ásványvíz. ehs

Mint asztali víz nagyon kellemes, jó hatású, 
egészsógápoló ital. A Szent-Margitszigeti üditó 
és gyógyvíz kezelösége. Főlerakat:

TÓTH LAJOS cégnél
Sátoraljaújhelyben.

Kapható jobb füszerüzletben s vendéglőben

<5> <5> ÍE20
4/1913. biz. sz. 11/1913. biz. sz.

Hirdetmény. Hirdetmény.
Hardicsa és Kazeó községek telekkönyvi betéteinek szer­

kesztésére kirendelt bizottság közhirré teszi, hogy az 1886 : 
XXIX., 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. törvényezikkben 
előirt helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azo­
nosító 1913. november 1-ső napján az azonosítás befejezte 
után pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt, a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelen­
jenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tar­
tanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik elő­
terjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az át­
írásra az 1886 : XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889 : XXXVIII. 
t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizott­
ság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt élő 
szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg- és illetékelengedés kedvezményétől is elesnek;

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, bogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Gálszécs, 1913. október 7-én.

Tőketerebes község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére 
kirendelt bizottság közhirré teszi, hogy az 1886 : XXIX., 1889 : 
XXXVIIÍ. és az 1891 : XVI. törvényezikkben előirt helyszíni 
eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1913. évi 
november 1. napján, az azonosítás befejezte után pedig a bi­
zottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt, a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tar­
tanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, hogy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik elő­
terjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az át­
írásra az 1886: XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889 : XXXVIII. 
t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizott­
ság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szó­
val elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg- és illetékelengedés kedvezményétől is elesnek ;

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Gálszécs, 1913. október 7-én.

Kovács János,
[betétszerkeaztö.

Irányi,
kir. járásbiró.
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